
Chapter 3  

வெப்ப இயற்பியல் 

 

மதிப்பீடு 

I. சரியான விடைடயத் ததர்ந்வதடு 

Question 1. 

ப ொது வொயு மொறிலியின் மதி ்பு 

அ) 3.81 Jமமொல்-1 K-1 

ஆ) 8.03 Jமமொல்-1 K-1 

இ) 1.38 Jமமொல்-1 K-1 

ஈ) 8.31 Jமமொல்-1 K-1 

விடை: 

ஈ) 8.31 Jமமொல்-1 K-1 

Question 2. 

ஒரு ப ொருளை பவ ்  ் டுத்தினொமலொ அல்லது குைிரவ்ித்தொமலொ 

அ ்ப ொருைின் நிளையில் ஏை் டும் மொை்ைம் [PTA-1; Qy-2019) 

அ) மநரக்்குறி 

ஆ) எதிரக்்குறி 

இ) சுழி 

ஈ) இவை்றில் எதுவுமில்ளல 

விடை: 

இ) சுழி 

Question 3. 

ஒரு ப ொருளை பவ ்  ் டுத்தும் ம ொது அல்லது குைிரவ்ிக்கும் ம ொது 

ஏை் டும் நீை்பவ ்  விரிவு எந்த அசச்ு வழியொக நளைப றும்? 

அ) X அல்ல து – X 

ஆ) Y அல்ல து -Y 

இ) (அ) மை்றும் (ஆ) 

ஈ) (அ) அல்ல து (ஆ) 

விடை: 

இ) (அ) மை்றும் (ஆ) 

Question 4. 

மூலக்கூறுகைின் சரொசரி _____ பவ ் நிளல ஆகும். 



அ) இயக்க ஆை்ைல் மை்றும் நிளல ஆை்ைலுக் கிளைமய உை்ை மவறு ொடு 

ஆ) இயக்க ஆை்ைல் மை்றும் நிளல ஆை்ைலின் கூடுதல் 

இ) பமொத்த ஆை்ைல் மை்றும் நிளல ஆை்ைலுக் கிளைமயயொன மவறு ொடு 

ஈ) இயக்க ஆை்ைல் மை்றும் பமொத்த ஆை்ைலுக்கிளைமயயொன மவறு ொடு 

விடை: 

இ) பமொத்த ஆை்ைல் மை்றும் நிளல ஆை்ைலுக்கிளைமயயொன மவறு ொடு 

Question 5. 

பகொடுக்க ் ைட்ுை்ை  ைத்தில் பவ ்  ஆை்ைல்  ரவும் திளசகை் 

அ) A ← B, A ← C, B ← C 

ஆ) A → B, A → C, B → C 

இ) A → B, A ← C, B → C 

ஈ) A ← B, A → C, B ← C 

 
விடை: 

அ) A ← B, A → C, B ← C 

II. த ாடிை்ை இைங் டை நிரப்பு. 

Question 1. 

அவமகை்மரொ எண்ணின் மதி ்பு ……… 

விடை: 

6.023 × 1023/மமொல்) (Sep.20) 

Question 2. 

பவ ் ம் மை்றும் பவ ் நிளல என் து ………….. அைவுகை். (PTA-2) 

விடை: 

ஸ்மகலர ்

Question 3. 

……………. நிளையுை்ை நீரின் பவ ் நிளலளய ………… உயரத்்த மதளவயொன 

பவ ்  ஆை்ைலின் அைவு ஒரு கமலொரி என வளரயறுக்க ் டுகிைது. 

விடை: 

ஒரு கிரொம், 1° C 

Question 4. 

 ொயில் விதியின்  டி, மொைொ பவ ் நிளலயில் ஒரு குறி ்பிை்ை 

நிளையுளைய வொயுவின் அழுத்தம் அவ்வொயுவின் ………… எதிரத்்தகவில் 

அளமயும். 



விடை: 

 ருமனுக்கு) 

III. சரியா? தெறா? (தெறு எனில் கூற்றிடன 

திருத்து ) 

Question 1. 

திரவத்திை்கு ஒரு குறி ்பிை்ை பவ ்  ஆை்ைல் அைிக்கும்ம ொது ஏை் டும் 

மதொை்ை விரிவு என் து இயல்பு விரிளவ விை அதிகம். விளை: 

தவறு. 

சரியொன கூை்று: திரவத்திை்கு ஒரு குறி ்பிை்ை பவ ்  ஆை்ைல் 

அைிக்கும்ம ொது ஏை் டும் இயல்பு விரிவு என் து மதொை்ை விரிளவவிை 

அதிகம். 

Question 2. 

ஒரு ப ொருைில் பவ ்  ஆை்ைலொனது எ ்ப ொழுதும் உயர ்பவ ் நிளல 

 குதியிலிருந்து குளைந்த பவ ் நிளல  குதிக்கு ்  ரவும். விளை: 

சரி. 

Question 3. 

சொரல்ஸ் விதியின் டி, மொைொ அழுத்தத்தில் உை்ை வொயுவில் பவ ் நிளல 

 ருமனுக்கு எதிர ்தகவில் அளமயும். 

விடை: 

தவறு. 

சரியொன கூை்று: சொரல்ஸ் விதியின் டி, மொைொ அழுத்ததத்ில் உை்ை 

வொயுவில் பவ ் நிளல  ருமனுக்கு மநர ்தகவில் அளமயும். 

IV. வபாருத்து .  

 

விடை: 

1-ஈ, 

2-உ, 

3-அ, 



4-ஆ, 

5-இ 

V. பின்ெரும் வினா ் ைில் கூற்றும் அதடனயடுத்து 

 ாரணமும் வ ாடு ் ப்பை்டுை்ைன. 

பின்ெருெனெற்றுை் எது சரியான வதரிதொ 

அதடனத் வதரிவு வசய்  

அ) கூை்று மை்றும் கொரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. மமலும், கொரணம் 

கூை்றுக்குச ்சரியொன விைக்கம். 

ஆ) கூை்று மை்றும் கொரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. ஆனொல், கொரணம் 

கூை்றுக்குச ்சரியொன விைக்கமல்ல. 

இ) கூை்று சரியொனது. ஆனொல் கொரணம் சரியல்ல. 

ஈ) கூை்று தவைொனது. ஆனொல், கொரணம் சரியொனது. 

Question 1. 

கூை்று: ஒரு உமலொகத்தின் ஒரு முளனயில் பவ ்  ் டுத்தும் ம ொது 

மை்பைொரு முளனயும் பவ ் ம் அளையும். 

கொரணம் : பவ ்  ஆை்ைலொனது பவ ் நிளல குளைவொக உை்ை 

 குதியிலிருந்து பவ ் நிளல அதிகமொக உை்ை  குதிக்கு  ரவும். விளை: 

இ) கூை்று சரியொனது. ஆனொல் கொரணம் சரியல்ல. 

Question 2. 

கூை்று: திை மை்றும் திரவ ப ொருை்களை விை வொயு ப ொருைக்ை் அதிக 

அமுக்கத்திை்கு உை் டும். (PTA2) 

கொரணம் : அணுக்கை் அல்லது மூலக்கூறுகளுக்கு இளைமய உை்ை 

பதொளலவு ஒ ்பிைத் தகுந்த வளகயில் அதிகம். 

விடை: (அ) கூை்று மை்றும் கொரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. மமலும், 

கொரணம் கூை்றுக்குச ்சரியொன விைக்கம். 

VI. சுரு ் மா  விடையைி 

Question 1. 

ஒரு கமலொரி வளரயறு. [GMQP-2019] 

விடை: 

ஒரு கிரொம் நிளையுை்ை நீரின் பவ ் நிளலளய 1°C உயரத்்தத் 

மதளவ ் டும் பவ ்  ஆை்ைலின் அைவு ஒரு கமலொரி என 

வளரயறுக்க ் டுகிைது. 



Question 2. 

நீை் பவ ்  விரிவு மை்றும்  ர ்பு பவ ்  விரிவு – மவறு டுத்துக. 

விடை: 

 

Question 3. 

 ரும பவ ்  விரிவு குணகம் என்ைொல் என்ன? [PTA-6] 

விடை: 

ஓரலகு பவ ் நிளல உயரவ்ொல் ப ொருைின்  ருமனில் ஏை் டும் 

மொை்ைத்திை்கும் ஓரலகு  ருமனுக்கும் உை்ை தகவு  ரும பவ ்  விரிவு 

குணகம் என அளைக்க ் டும். 

 SI அலகு பசல்வின்-1 

Question 4. 

 ொயில் விதிளயக் கூறுக. [GMQP-2019] 

விடை: 

மொைொ பவ ் நிளலயில், ஒரு குறி ்பிை்ை நிளையுளையவொயுவின் 

அழுத்தம் அவ்வொயுவின்  ருமனுக்கு எதிரத்்தகவில் அளமயும். 
P ∝ 1/V 

Question 5. 

 ரும விதிளயக் கூறுக. 

விடை: 

மொைொ அழுத்தத்தில் வொயுவின்  ருமன் அவ்வொயுவின் பவ ் நிளலக்கு 

மநரத்்தகவில் அளமயும். இது சொரல்ஸ் விதி என்றும் அளைக்க ் டும். 

v ∝ T அல்லது 
𝑉

T
 = மொறிலி 

Question 6. 

இயல்பு வொயு மை்றும் நல்லியல்பு வொயு மவறு டுத்துக. 



விடை: 

 

Question 7. 

உண்ளம பவ ்  விரிவு குணகம் என்ைொல் என்ன? உண்ளம பவ ்  விரிவு 

குணகம் வளரயறுக்கவும். மமலும் அதன் அலகிளன எழுதுக, (Sep:20) 

விடை: 

1. ஓரலகு பவ ் நிளல உயரவ்ொல் திரவத்தில் அதிகரிக்கும் உண்ளம 

 ருமனுக்கும் அத்திரவத்தின் ஓரலகு  ருமனுக்கும் உை்ை தகவு, 

உண்ளம பவ ்  விரிவு குணகம் என அளைக்க ் டும். 

2. இதன் SI அளத பகல்வின்-1 ஆரும். 

Question 8. 

மதொை்ை பவ ்  விரிவு குணகம் என்ைொல் என்ன? 

விடை: 

1. ஓரலகு பவ ் நிளல உயரவ்ொல் திரவத்தில் அதிகரிக்கும் மதொை்ை 

 ருமனுக்கும் அத்திரவத்தின் ஓரலகு  ருமனுக்கும் உை்தகவு மநொை்ை 

விரிவு குணகம் என அளைக்க ் டும். 

2. இதன் SI அலகு பகல்வின்’ ஆகும். 

VII  ண ் ங் ை் 

Question 1. 

கொ ் ர ்தண்டிளன பவ ்  ் டுத்தும் ம ொது அதன் குறுக்குபவைட்ு  ர ்பு 

10மீ2 லிருந்து ! 11 மீ2 ஆக உயருகிைது. கொ ் ர ்தண்டின் பதொைக்க 

பவ ் நிளல 90 K எனில் அதனுளைய இறுதி பவ ் நிளலளய 

கணக்கிடுக. (கொ ் ரின்  ர ்பு பவ ்  விரிவு குணகத்தின் மதி ்பு 0.0021 K-



1) 

விடை: 

பகொடுக்க ் ை்ைளவ : 

கொ ் ர ்தண்டின்  ர ்பு A = 10 m2 

 ர ்பு நீை்சிக்கு ்பின் A2 = 11 m2 

பதொைக்க பவ ் நிளல T1 = 90K 

கொ ் ரின் பவ ் விரிவு குணகம் = 0.0021 K-1 

கண்ைறிய : இறுதி பவ ் நிளல = T2=? 

தீரவ்ு : 

 
இறுதி பவ ் நிளல. 
T2 = 137.6K 

Question 2. 

துத்தநொக தகை்டின் பவ ் நிளலளய 50K அதிகரிக்கும்ம ொது, அதனுளைய 

 ருமன் 0.25மீ3 விருந்து 0.3 மீ3 ஆக உமருகிைது எனில், அந்த துத்தநொக 

தகை்டின்  டிம பவ ்  விரிவு குணகதள்த கணக்கிடுக. 

விடை: 

பகொடுக்க ் ை்ைளவ : 

துத்தநொகத்தகை்டின்  ருமன் 

V0 = 0.25 மீ3 

 ருமனில் மொை்ைம் ∆V = 0.3 மீ3 – 10.25 மீ3 

= 1.05 மீ3 

பவ ் நிளல மொறு ொடு 
∆T = 50K 

கண்ைறிய :  ரும பவ ்  விரிவு குணகம் = ? 

தீரவ்ு: 



 
∴  ரும பவ ்  விரிவு குணகம் = 0.0004 K-1 

VIII. விரிொ  விடையணி 

Question 1. 

நல்லியல்பு வொயு சமன் ொை்டிளன தருவி. [Qy-2019] 

விடை: 

நல்லியல்பு வொயுக்கைின்  ண்புகளை (அழுத்தம்,  ருமன், பவ ் நிளல 

மை்றும் அணுக்கைின் எண்ணிக்ளக) பதொைரப்ு டுத்தும் 

சமன் ொடு அவ்வொயுக்கைின் நல்லியல்பு சமன் ொடு ஆகும். ஒரு 

நல்லியல்பு வொயுவொனது  ொயில் விதி, சொரல்ஸ் விதி மை்றும் அவமகை்மரொ 

விதிகளுக்கு உை் டும். 

 ொயில் விதி ் டி, PV – மொறிலி ….. (1) 

சொரல்ஸ் விதி ் டி, V/T= மொறிலி …. (2) 

அவமகை்மரொ விதி ் டி, V/N = மொறிலி …. (3) 

(1), (2) மை்றும் (3) சமன் ொடுகைிலிருந்து, PV/nT= மொறிலி ….. (4) 

மமை்கண்ை இந்த சமன் ொடு வொயு இளண சமன் ொடு என 

அளைக்க ் டும். 

μ மமொல், அைவுை்ை வொயுவிளனக் பகொண்டிருக்கும் வொயுக்கைில் உை்ை 

பமொத்த அணுக்கைின் எண்ணிக்ளக அவமகை்மரொ எண்ணின் (NA) μ 

மைங்கிை்கு சமமொகும். 

இந்த மதி ் ொனது சமன் ொடு (4ல்) பிரதியிை, அதொவது n = μNA ……. (5) 

PV/μNAT= மொறிலி 

இந்த மொறிலி ம ொல்ைஸ்்மமன் மொறிலி 

(kB = 1 381 × 10-23JK-1) என அளைக்க ் டுகிைது. 

சமன் ொடு (5)-5 சமன் ொடு (4)ல் பிரதியிை 
PV/μNAT = kB 
PV = μNA kB T 

இங்கு μNA kB = R, இது ப ொது வொயு மொறிலி என அளைக்க ் டும். 

இதன் மதி ்பு 8.31 J mol-1K-1 
PV = RT ….. (6) 



• இந்த நல்லியல்பு வொயுச ்சமன் ொடு, குறி ்பிை்ை நிளலயில் உை்ை 

வொயுவின்  ல்மவறு கொரணிகளுக்கிளைமய உை்ை பதொைரப்ிளன 

அைி ் தொல் இது வொயுக்கைின் நிளலசச்மன் ொடு எனவும் 

அளைக்க ் டும். 

• மமலும் இசச்மன் ொடு எந்தபவொரு வொயுக்கைின் நிளலயிளனயும் 

விவரிக்க ்  யன் டுகிைது. 

Question 2. 

திரவத்தின் உண்ளம பவ ்  விரிவு மை்றும் ! மதொை்ை பவ ்  விரிவிளன 

அைவிடும் மசொதளனளய பதைிவொன  ைத்துைன் விவரி. 
(GMQP-2019) 

விடை: 

உண்ளம பவ ்  விரிவு மை்றும் மதொை்ை 

பவ ்  விரிவிளன கணக்கிடுவதை்கொன மசொதளன. 

1. உண்ளம பவ ்  விரிவு மை்றும் மதொை்ை பவ ்  விரிவு கணக்கிை 

மவண்டிய திரவத்திளன பகொை்கலனில் நிர ்பி மசொதளனளய 

பதொைங்கலொம். 

 
2. இ ்ப ொழுது பகொை்கலனில் உை்ை திரவத்தின் நிளலளய L1 என 

குறித்துக்பகொை்ைலொம். 

3. பிைகு பகொை்கலன் மை்றும் திரவம் பவ ்  ் டுத்த ் டுகிைது. 

4. பதொைக்கத்தில் பகொை்கலனொனது பவ ்  ஆை்ைளல ் ப ை்று 

விரிவளையும். அ ்ம ொது திரவத்தின்  ருமன் குளைவதொகத் 

மதொன்றும், 

5. இந்த நிளலளய L2 எனக் குறித்துக் பகொை்ைலொம். 



6. மமலும் பவ ்  ் டுத்தும் ம ொது திரவமொனது விரிவளைகிைது. 

தை்ம ொது திரவத்தின் நிளலளய L3, எனக் குறித்துக்பகொை்ைலொம். 

7. நிளல L1 மை்றும் L3 க்கு இளைமயயொன மவறு ொடு மதொை்ை பவ ்  

விரிவு எனவும், நிளல L2 மை்றும் L2 இளைமயயொன மவறு ொடு 

உண்ளம பவ ்  விரிவு எனவும் அளைக்க ் டுகிைது. 

8. எ ்ம ொதும் உண்ளம பவ ்  விரிவு மதொை்ை பவ ்  விரிளவ விை 

அதிகமொக இருக்கும். 

உண்ளம பவ ்  விரிவு = L3 – L2, 

மதொை்ை பவ ்  விரிவு = L3 – L1 

IX. உயர் சிந்தடன ் ான வினா ் ை். 

Question 1. 

உங்களுளைய ஒரு ளகயில் 0°C பவ ் நிளலயில் உை்ை  னிக்கைட்ியும் 

மை்பைொரு ளகயில் 0°C உை்ை குைிரந்்த நீரும் உை்ைது எனில் எந்த ளக 

அதிக அைவு குைிரச்ச்ியிளன உணரும்? ஏன்? 

விடை: 

0°C பவ ் நிளலயில்  னிக்கை்டியொல் எடுத்துக் பகொை்ை ் ை்ை உை்ளுளை 

பவ ் த்தின் மதி ்பு அதிகம். ஏபனனில்,  னிக்கை்டி என் து நீரின் திண்ம 

வடிவம். அதை்கு நீளரவிை அைரத்்தி அதிகம். – எனமவ,  னிக்கை்டி உை்ை 

ளக அதிக அைவு குைிரச்ச்ியிளன உணரும். 

PTA மாதிரி வினா-விடை 

I மதிப்வபண் 

Question 1. 

பவ ் நிளல உயரவ்ொல் ப ொருைின்  ரிமொணத்தில் ஏை் டும் மொை்ைம் 

……………… என அளைக்க ் டுகிைது. [PTA-5] 

அ) பவ ்  விரிவு 

ஆ) பவ ் மொை்ைம் 

இ) பவ ் சச்லனம் 

ஈ) ஆவியொதல் 

விடை: 

(அ) பவ ்  விரிவு 

Question 2. 

ஒன்மைொபைொன்று இளைவிளன புரியொமல் இருக்கும் அணுக்கை் அல்லது 

மூலக்கூறுகளை உை்ைைக்கிய வொயு …………… என அளைக்க ் டுகிைது. 
(PTA-5) 



அ) இயல்பு வொயு 

ஆ) நல்லியல்பு வொயு 

இ) உயரிய வொயு 

ஈ) அரிதொன வொயு 

விடை: 

(ஆ) நல்லியல்பு வொயு 

2 மதிப்வபண் ை் 

Question 1. 

பகொடுக்க ் ைட்ுை்ை கூை்று சரியொ? தவைொ? எனக் கூறி உமது 

விளையிளன நியொய ் டுத்துக. (PTA-4) 

பவ ்  ஆை்ைல்  ரிமொை்ைத்தின் ம ொது குளைந்த பவ ் நிளலயில் உை்ை 

ப ொருை் குைிரவ்ிக்க ் டுகிைது. அதிக பவ ் நிளலயில் உை்ை ப ொருை் 

பவ ்  ் டுத்த ் டுகிைது. 

விடை: 

தவறு. 

பவ ்  ஆை்ைல்  ரிமொை்ைத்தின் ம ொது குளைந்த பவ ் நிளலயில் உை்ை 

ப ொருை் பவ ்  ் டுத்த ் டுகிைது. அதிக பவ ் நிளலயில் உை்ை 

ப ொருை் குைிரவ்ிக்க ் டுகிைது. 

Question 2. 

பகொடுக்க ் ை்ைக் கூை்றிளனயும், கொரணத்திளனயும் நன்ைொக ஆரொய்ந்து 

சரியொன விளையிளன மதரவ்ு பசய்க. [PTA-5] 

விடை: 

கூை்று: பவ ் ம் எ ்ம ொதும் பவ ் நிளல அதிகமொக உை்ை 

ப ொருைிலிருந்து பவ ் நிளல குளைவொக உை்ை ப ொருளுக்கு ்  ரவும். 

கொரணம்: ஒரு ப ொருளை பவ ்  ் டுத்தும் ம ொமதொ அல்லது 

குைிரவ்ிக்கும் ம ொமதொ ப ொருைின் நிளையில் எந்த மொை்ைமும் ஏை் டுவது 

இல்ளல. 

அ) கூை்று மை்றும் கொரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. மமலும், கொரணம் 

கூை்றுக்கு சரியொன விைக்கம். 

ஆ) கூை்று மை்றும் கொரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. ஆனொல், கொரணம் 

கூை்றுக்கு சரியொன விைக்கமல்ல. 

இ) கூை்று சரியொனது. ஆனொல் கொரணம் தவறு. 

ஈ) கூை்று மை்றும் கொரணம் ஆகிய இரண்டும் தவறு. 

விடை: 

(இ) கூை்று சரியொனது. ஆனொல் கொரணம் தவறு.) 

Question 3. 

70 மிலி பகொை்ைைவு உை்ை பகொை்கலனில், 50 மிலி திரவம் 



நிர ்  ் ைட்ுை்ைது. திரவம் அைங்கிய பகொை்கலளன பவ ்  ் டுத்தும் 

ம ொது திரவத்தின் நிளல பகொை்கலனில் 50 மிலியிலிருந்து 48.5 மிலி ஆகக் 

குளைகிைது. மமலும், ! பவ ்  ் டுத்தும்ம ொது பகொை்கலனில் திரவத்தின் 

நிளல 51.2 மிலி ஆக உயரக்ிைது. எனில் திரவத்தின் மதொை்ை பவ ்  விரிவு 

மை்றும் உண்ளம பவ ்  விரிளவக் கணக்கிடுக. 

விடை: 

திரவத்தின் ஆரம்  நிளல, [PTA-6] 

L1 = 50 மிலி 

பகொை்கலனில் விரிவொல் திரவத்தின் நிளல, 

L2 = 48.5 மிலி 

திரவத்தின் இறுதி நிளல, 

L3 = 51.2 மிலி 

மதொை்ை பவ ்  விரிவு 
= L3 – L1 

= 51.2 – 50 மிலி 

= 1.2 மிலி 

உண்ளம பவ ்  விரிவு 
= L3 – L1 

= 51.2 – 48.5 மிலி 

= 2.7 மிலி 

Question 4. 

80°F  ொரன்ஹீை ்பவ ் நிளலளய பகல்வின் பவ ் நிளலக்கு மொை்றுக? (7 
Marks) (PTA-6) 

விடை: 

 ொரன்ஹீை ்மை்றும் பகல்வின் 

 

Question 5. 

மின்கம் ங்கைின் கம்பிகை் மகொளைக் கொலங்கைில் தொை்வொகத் 

பதொங்குவது ஏன்? 

விடை: 

உமலொகங்கைொல் ஆன மின்கம்பிகை் மகொளைக்கொலங்கைில் 

பவ ் மொதலின் கொரணமொக விரிவளைவதொல் தொை்வொகத் 

பதொங்குகின்ைன. 

Question 6. 

நீரவ்ிரிவுக் குணகம் வளரயறு. [PTA-1] 



விடை: 

ஓரலகு பவ ் நிளல உயரவ்ொல் ப ொருைின் நீைத்தில் ஏை் டும் 

மொை்ைத்திை்கும் ஓரலகு நீைத்திை்கும் உை்ை தகவு நீை் பவ ்  விரிவு 

குணகம் ஆகும். 

4 மதிப்வபண் ை் 

Question 1. 

கீை்க்கண்ை கூை்றின் தன்ளமளய சரியொ? அல்லது தவைொ? என அறிந்து 

தவளை சரிபசய்து எழுதுக. 

சொரல்ஸ் விதியின் டி, மொைொ அழுத்தத்தில் உை்ை வொயுவின் பவ ் நிளல 

அதன்  ரும அைவிை்கு எதிர ்தகைில் அளமயும். (PTA-2) விளை: 

தவறு, சொரல்ஸ் விதி ் டி மொைொ அழுத்தத்தில் உை்ை வொயுவில் 

பவ ் நிளல  ருமனுக்கு மநர ்தகவில் அளமயும். 
V ∝ T 

அல்லது 
𝑉

T
 – மொறிலி 

அரசு ததர்வு வினா-விடை 

2 மதிப்வபண் ை் 

Question 1. 

வொயுக்கைின் அடி ் ளை விதிகை் யொளவ? [Qy – 2019] 

விடை: 

வொயுக்கைின் அழுத்தம், கனஅைவு மை்றும் பவ ் நிளல ஆகியவை்ளை 

பதொைரப்ு டுத்தும் மூன்று அடி ் ளை விதிகை் கீமை பகொடுக்க ் 

 ைட்ுை்ைன. அளவ 

1.  ொயில் விதி 

2. சொரல்ஸ் விதி 

3. அவமகை்மரொ விதி 

 


